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АВТОМАТИЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ ФАСУВАННЯ СИПУЧИХ 

КОМПОНЕНТІВ НА ТОВ «КИЇВХЛІБ» 
 

В тезах розглядається процес автоматизації сипучих компонентів 
на ТОВ «КИЇВХЛІБ». 

Головними тенденціями сучасного харчового виробництва є 
постійне зростання його масштабів, підвищення кількості і якості 
сільськогосподарських продуктів, а також прогресуючий дефіцит 
робочої сили, непопулярність монотонної і важкої фізичної праці. 
Найважливішим, і одним із засобів вирішення протиріч між ними є 
комплексна механізація і автоматизація виробництва. Завдяки цьому 
зростає продуктивність праці [1, 5]. 

Актуальність обраної теми обумовлена швидким розвитком 
процесу автоматизації виробництва в харчовій промисловості і 
необхідністю підвищення продуктивності технологічних процесів при 
фасуванні сипучих компонентів. 

Щороку у світі виготовляється і розробляється велика кількість 
видів і типів пакувальних машин та потокових ліній. Широке їх 
впровадження у різних галузях народного господарства можливе тільки 
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на основі розроблення типових технологічних процесів пакування, що 
здатні забезпечувати дозування та пакування продукту із заданою 
точністю та необхідною якістю [2]. 

Автоматизація фасувальних автоматів є необхідністю в 
сучасному виробництві, оскільки вона забезпечує підвищену 
продуктивність, зниження витрат і поліпшення якості фасування. У 
харчовій промисловості автоматизовані системи забезпечують швидке, 
точне і гігієнічне фасування, зберігаючи відмінний вигляд і якість 
продукції. 

Фасувальні автомати відіграють ключову роль у виробництві та 
упаковці різноманітних продуктів, забезпечуючи ефективне та швидке 
фасування.  

Дозувальні пристрої для сипучої продукції залежно від 
продуктивності машини, способу дозування, структурно-механічних 
властивостей продукції характеризуються значно широкою 
номенклатурою, які згідно класифікації [3] бувають: дискретні, 
безперервні, безперервно-циклічні; об’ємні, вагові, комбіновані; 
шнекові, стаканчикові, шиберні, маятникові, камерні тощо. Вагові 
автомати використовуються для точного вимірювання та фасування 
продуктів за вагою.  

Під час дослідження фасування сипучих компонентів на ТОВ 
«КИЇВХЛІБ» було розглянуто горизонтальний фасувальний автомат з 
дискретним способом роботи. В ньому використовуються  ваговий 
дозатор та шибер для контролю ваги  готового продукту. 

 Одним із сучасних методів удосконалення автоматизованих 
систем фасування можна  вважати застосування  штучного інтелекту 
(ШІ). 

Штучний інтелект – здатність комп’ютерів імітувати людське 
мислення та прийняття рішень. Вважаємо, що впровадження штучного 
інтелекту можна застосувати для обробки харчових продуктів, оскільки 
машини для сортування та класифікації – це джерела даних, які можуть 
вирішувати складні проблеми оптимізації [4]. 

Однією з переваг ШІ є здатність системи адаптуватися до змін у 
характеристиках матеріалів, що фасуються, та автоматично реагувати 
на них. Тобто на одному фасувальному автоматі можна фасувати різні 
продукти. За допомогою систем камер та датчиків ШІ буде аналізувати 
продукти, що знаходяться на конвеєрі і автоматично вибирати 
необхідний режим роботи фасувального автомату.  
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Застосування ШI дозволить автоматично виявляти неполадки в 
процесі фасування, що допоможе швидко ліквідувати відхилення під 
час технологічного процесу та забезпечить ефективну роботу 
обладнання. Подальше вдосконалення  автоматизації фасувальних 
автоматів з впровадженням системи штучного інтелекту дозволить 
збільшити рівень автоматизації виробництва та знизити залежність від 
людського втручання. 

Напрямки розвитку автоматизації фасувальних автоматів 
передбачають включення інтеграцію датчиків з елементами штучного 
інтелекту, впровадження роботів та автоматичних систем. Загалом, 
поєднання цих напрямів дозволить досягти максимальної ефективності 
та якості у фасуванні сипучих продуктів. 
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